
 
 

 
 
 

 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 28 DEL 18-06-2025  

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Oggetto: Nomina Commissione elettorale. 
 
 
L'anno  duemilaventicinque il giorno  diciotto del mese di giugno alle ore 20:30, nella sala riunioni 
presso la sede municipale, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il 
Consiglio Comunale  di Prima convocazione. 
 
Presenti i Signori:  

CEREGHINI MICHELE P Imperadori Massimo P 
Cominotti Cesare P Stefani Enrico P 
Corradini Giuseppe P Ferrari Fabio P 
Vidi Luca P Busignani Andrea P 
Rossini Laura P Campigotto Luca P 
Bonomini Monica P Cereghini Sasha P 
Bonapace Andrea P Maffei Giuseppe P 
Valentini Diego P Maffei Liliana A 
Cunaccia Federico P Maffei Renzo P 
 
Assessori esterni: 
 
ne risultano presenti n.  17 e assenti n.   1.  
 
 
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Signor Binelli Raffaele. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor/a Rossini Laura nella sua qualità di 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
 
Sono nominati scrutatori i Signori: 
Ferrari Fabio 
Cereghini Sasha 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Presidente del consiglio, nella sua qualità di relatore informa che, per il disposto dell’articolo 12 del 
D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223 e s.m., il Consiglio Comunale, nella prima seduta successiva alla elezione 
del Sindaco e della Giunta Comunale, deve eleggere, nel proprio seno, la Commissione Elettorale 
Comunale;  
 
Vista la Legge n. 22 del 27.01.2006 di conversione del decreto-legge 03.01.2006 n. 1 e pubblicata 
sulla G.U. n. 23 del 28.01.2006 (entrata in vigore il 29.01.2006) con la quale viene stabilito che la 
Commissione Elettorale Comunale è composta da tre membri effettivi e tre membri supplenti; 
 
Ritenuto opportuno illustrare nuovamente le disposizioni legislative in merito alla nomina di tale 
Commissione: 
 
1. La Commissione rimarrà in carica fino all’insediamento di quella che verrà eletta dal Consiglio 

Comunale che succederà all’attuale. 

2. Essa è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei Comuni al cui 
consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri. 

3. Per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere 
scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il 
maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un 
numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto 
da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età  

4. Deve essere rappresentata la minoranza: a tal fine qualora nella votazione non sia riuscito eletto 
alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione in 
sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza il consigliere di minoranza che ha ottenuto il 
maggior numero di voti ed a parità di voti il più anziano d’età. 

5. L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 
consiglieri assegnati al comune. 

6. Il Sindaco non prende parte alla votazione ma va conteggiato agli effetti della validità della seduta 
del Consiglio Comunale. 

7. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti. 

8. La Commissione è presieduta dal Sindaco. Qualora il Sindaco sia assente, impedito o non in carica, 
ne fa le veci l'assessore delegato o l'assessore anziano. Se il sindaco è sospeso dalle funzioni di 
ufficiale del Governo, la Commissione è presieduta dal commissario prefettizio incaricato di 
esercitare dette funzioni. 

9. I membri della Commissione elettorale comunale che senza giustificato motivo non prendono 
parte a tre sedute consecutive sono dichiarati decaduti. La decadenza è pronunciata dal Consiglio 
comunale nella prima seduta successiva alla terza assenza e comunque non prima che sia decorso 
il termine di dieci giorni dalla notificazione giudiziale all'interessato della proposta di decadenza. 
Qualsiasi cittadino del Comune può promuovere la dichiarazione di decadenza. Quando, per 
qualunque causa, i membri effettivi e supplenti della Commissione si siano ridotti in numero 
inferiore a quello richiesto per la validità delle riunioni, la Commissione decade ed il Consiglio 
comunale deve procedere alla sua rinnovazione con procedura d'urgenza in caso di necessità, e in 
ogni caso entro un mese dal verificarsi dell'ultima vacanza.  

 
Considerato che, stante la natura dell’atto non necessita acquisire pareri di regolarità contabile; 
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Visto disposto dal Codice degli Enti Locali (C.E.L.), approvato con L.R. 03.05.2018, n. 2; 
 

Considerato che il rinnovo dell’Amministrazione comunale porta con sé l’esigenza di rinominare la 
commissione di cui all’oggetto; 
 
Visto che, ai sensi del comma 2 dell’art. 6 del Regolamento del Consiglio, sopra richiamata, “Le 
Commissioni permanenti sono costituite da consiglieri comunali designati con voto limitato al fine di 
garantire una adeguata rappresentanza delle minoranze” e che, essendo prevista la nomina di 
membri delle minoranze è necessario provvedere alla designazione dei rappresentanti del Consiglio 
con votazione a voto limitato con l’indicazione di un solo nominativo ai sensi dell’art. 43, 6° comma, 
C.E.L. approvato con L.R. 03.05.2018, n. 2, nonché art. 56 c. 4 del Regolamento del Consiglio 
Comunale; 

 
Vengono distribuite le schede, avvertendo nuovamente che ciascun consigliere deve scrivere un solo 
nome;   
 
Il risultato della votazione è il seguente: 
 

NOME E COGNOME N. VOTI 
IMPERADORI MASSIMO 7 
FERRARI FABIO 6 
MAFFEI LILIANA 4 

 
Con le stesse modalità si procede quindi alla votazione per l’elezione dei membri supplenti 
distribuendo un’altra scheda a ciascun consigliere. 
 
Distribuite e raccolte le schede si ha il seguente risultato: 
  

NOME E COGNOME N. VOTI 
ROSSINI LAURA 7 
CUNACCIA FEDERICO 6 
MAFFEI RENZO 4 

 
 Alla luce di quanto sopra; 
 

D E L I B E R A 
  
1. Di designare quali Membri Effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori:  
 

NOME E COGNOME N. VOTI 
IMPERADORI MASSIMO 7 
FERRARI FABIO 6 
MAFFEI LILIANA 4 

 
2. Di designare quali membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori: 
 

NOME E COGNOME N. VOTI 
ROSSINI LAURA 7 
CUNACCIA FEDERICO 6 
MAFFEI RENZO 4 
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3. Di dichiarare il presente provvedimento, per le motivazioni in premessa esposte immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 183, comma 4 della L.R. 03.05.2018, n. 2 e s.m. 

 
4. di dare evidenza, in applicazione dell’art. 4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm., che avverso la 

presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante il periodo di 
pubblicazione, da parte di ogni cittadino ai sensi dell’art. 183, comma 5, del Codice degli Enti 
Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2, nonché 
ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni ex art. 8 del D.P.R. 
24.11.1971 n. 1199 e giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ex artt. 13 e 29 del 
D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte di chi abbia un interesse concreto ed attuale; 

 
 
 
 
I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto 
previsto dall’art. 185 del C.E.L. approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 e ss.mm. ed allegati alla presente 
deliberazione. 
 
 
Approvato e sottoscritto.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 
Rossini Laura Binelli Raffaele 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 


